

# 全球新冠确诊病例过亿

随着电子屏幕上一串红色数字从八位变成九位，美国约翰斯·霍普金斯大学研究人员汇总的全球累计新冠确诊病例数26日超过1亿。无论是人口稠密的发达地区，还是地广人稀的偏远地带，从热带的太平洋岛屿，到寒冷的南极考察站，新冠病毒已蔓延到全球各个角落。



## “严峻和令人震惊的节点”

该校新冠病毒研究项目实时汇总的全球疫情数据显示，截至美国东部时间26日14时22分，全球累计确诊100032461例，死亡2149818例。世界卫生组织汇总各国和地区正式报告的疫情数据更新稍慢，不久也将迈过这一节点。

“在每一个数字背后，都是一个人，一个故事。”世卫组织总干事谭德塞25日在新闻发布会上谈到全球新冠病例即将过亿时说。这些人生活在全球各地。疫情地图

上，代表病例数的红点密密麻麻，从北美大陆到非洲之角、从南北两极到赤道热带都有分布，就连浩瀚大洋上也有红点标出了原本不易发现的小岛屿。

从国别看，美国累计确诊25362794例，死亡423010例，均居全球首位。号称“世界十字路口”的纽约时报广场曾经人头涌动，如今街道冷清，与拥挤的医院形成鲜明对比。换到时间维度，全球累计病例数呈加速增长趋势，从疫情开始到1000万用

时超半年，从9000万到1亿仅用时16天。

“这是一个严峻和令人震惊的节点。”世界卫生组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安在回答新华社记者关于全球新冠病例过亿的问题时说。“1亿病例是新冠大流行中一个严峻节点。”美国加利福尼亚大学圣迭戈分校医学院教授斯蒂芬妮·斯特拉思对新华社记者表示，这一节点警示所有国家必须共同抗疫，“我们的强壮程度取决于最薄弱的环节”。

## “下半场”有挑战更有希望

世卫组织去年1月30日宣布新冠疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”，3月11日宣布新冠疫情具有大流行特征。一年来，各国人民同舟共济，全球抗疫初见成效。但疫情还在蔓延，现实依然严峻：近来全球单日新增确诊病例数屡超60万，新增死亡病例数屡超1.5万。

站在过亿节点展望全球“战疫”，既不能忽视挑战和风险，更应看到希望和信心。病毒变异无疑是当前全球关注的一大挑战和风险。自去年12月以来，英国、南非、巴西等多国报告发现了不同版本的变异新冠病毒。初步研究显示，英国发现的变异病毒VOC202012/01传染性更强，世

卫组织报告全球已有至少60个国家和地区发现感染这种变异病毒的病例。南非发现的变异病毒501Y.V2也已在多国现身。变异病毒的传染性、所致疾病严重程度、对诊疗和疫苗接种的影响等仍待进一步研究，未来还可能出现更多变异。

“这就像足球比赛下半场的换人。”瑞安说，“这会给病毒一些新能量，一些新动力，这增加了你面临的挑战。”“但这没有改变游戏规则，没有改变我们为赢得胜利而需要做的事。”“新冠疫情不会在乎国界。”联合国秘书长古特雷斯日前说，“世界要跑在病毒前面只有一个方法——团结。”

据新华社

中国福彩

中国福彩七乐彩第2021012期中奖号码

05 10 11 13 16 23 26 特别号码30

3D第2021027期中奖号码4 7 2

重要提示:对彩票作任何处置前请向投注站核对

中国体育彩票开奖号码

排列3(21027期) 0 2 3

排列5(21027期) 0 2 3 6 5

大乐透(21012期) 06 12 20 23 33+01 09

# 意大利总理辞职能否以退为进

意大利总理孔特26日向总统马塔雷拉递交辞呈。2019年8月，孔特曾因执政联盟危机辞去总理一职，随后他再次受权组阁，建立并领导新一届联合政府。此次孔特能否以退为进，再度回归？

## 执政联盟分裂

为帮助国家从新冠疫情的打击中恢复，意大利政府去年开始制定国家复苏计划草案，涵盖数字化、生态转型、医疗、基础设施、教育科研等重点领域。这个意大利史上最大规模的复苏计划投入总额将超过3000亿欧元，其中2000多亿欧元来自欧盟恢复基金。然而，这一计划成为意政局波动的导火索。作为执政联盟成员之一的活力党就复苏计划的管理模式和资金分配与执政联盟其他党派产生严重分歧，活力党党首、前总理伦齐多次威胁退出执政联盟。伦齐在接受意大利《24小时太阳报》采访时表示：

“我不会成为浪费公共资金的同谋。”

为平衡执政联盟各方意见，孔特作出一些妥协，但仍不能令伦齐满意。13日凌晨，意内阁最终通过复苏计划草案。当晚，伦齐宣布在内阁任职的3名活力党成员辞职，活力党退出政府。

## 谋求政府重组

执政联盟此前由五星运动、民主党、活力党、自由与平等党组成。活力党的退出使孔特政府失去了在参议院的多数地位，陷入执政危机。

虽然孔特政府于18日和19日先后通过了众议院、参议院的信任投票，但由于活力党议员在投票中弃权，孔特政府在321个议席的参

议院仅获得156票的相对多数支持，未达到161票的绝对多数门槛。考虑到包括政府年度预算在内的诸多重要议案必须获得绝对多数支持才能通过，这意味着孔特政府的执政能力将被大大削弱。

在19日晚赢得参议院信任投票后，孔特表示，政府将把巩固议会多数地位作为重要目



1月19日，在意大利罗马，意大利总理孔特出席参议院信任投票前的辩论

## 能否再度回归

2019年8月，孔特因执政联盟陷入危机而辞去总理职务，但随后再次受权组阁，建立并领导新一届联合政府。

在孔特26日递交辞呈后，意总统府发表声明说，总统马塔雷拉保留决定权，请现任政府暂时继续处理日常事务。马塔雷拉定于27日开始与各政党领袖磋商，探讨建立新执政联盟的可能性。

依据磋商结果，马塔雷拉有可能再次授权孔特组阁，也

有可能授权其他人组阁。如果获得议会各党派支持，马塔雷拉还可提议由技术官僚组建内阁，负责处理紧要事务。如果上述选项皆不可行，提前大选将不可避免。

鉴于此前五星运动和民主党领袖已在不同场合声援孔特，意大利媒体认为，孔特很可能在五星运动、民主党以及自由与平等党支持下再次尝试组阁。

据新华社